

汽车尾气治理有定点“医院”了

首批维修治理站试运行 “检测+维护”形成闭环管理

民生
头条

□ 全媒体记者 雷琳琳
通讯员 华丛发

2020年12月31日起,我市首批机动车尾气超标维修治理(M)站开始试运行,标志着我市全面实行机动车排放检测与强制维护制度(简称I/M制度)。被年审、路检或遥感检测发现车辆尾气超标的车辆,都要到M站进行维修治理并达标,否则不予复检。这对于防治汽车污染排放,助力打赢蓝天保卫战有重要意义。

机动车尾气超标 治理刻不容缓

随着汽车保有量持续快速增长,汽车尾气排放已经成为大气环境污染的重要因素之一。我市“十四五”期间蓝天保卫战将重点聚焦VOC(挥发性有机气体)治理和机动车污染防治。机动车尾气超标治理已刻不容缓。

“I站是指汽车排放检测机构,像我们开的私家车年审其中有一项环评检测就是要在I站检测。以前汽车年审或者路检发现尾气排放不达标,车主可能随意找个维修店维修。现在建设M站,就是把有资质的,比如全市一、二类维修企业和从事发动机维修的三类维修企业,并且有设备的企业整合起来,统一负责维护尾气不达标的车辆。”市公路运输管理服务中心维修科科长王莉告诉记者。

目前全市符合M站建设资质的维修企业共有135家,首批M站申报企业5家。经过前期的申报、建设、组织维修人员参加M站检测技



1月4日,我市一家机动车尾气维修治理(M)站内,工作人员正在对车辆进行检测。
全媒体记者 路欣 摄

术培训,其中2家维修企业已于2020年12月31日开始试运行,开展维修治理和检测业务。

据王莉介绍,后期还将根据企业自愿、合理分布、标准化建设、大数据共享的原则,在全市布局更多的M站,方便群众就近进行维修。

共享检验数据 对超标排放汽车闭环管理

2021年1月4日下午,记者走进一家机动车尾气维修治理(M)站,在“汽车排放污染物治理站”标牌位置附近,维修人员正利用智能型尾气诊断机对一辆尾气不达标车辆进行检测。维修人员输入汽车车牌号,该车辆汽车尾气排放数据随即显示在屏幕上:碳氢化合物15.9,氮氧化物7,二氧化碳14.12……

“达标的是蓝色标识,超标是红色标识。根据I站共享的检测数据显示,该车碳氢化合物超标。我们技术人员会根据诊断结果‘对症下药’,精准维护修理,确保达标排

放。”该公司副经理陈再强说,“汽车一旦被检测到尾气超标排放,会被录入环保监控系统,并被‘锁死’,只有通过维修合格后,才能‘解锁’,然后再送去I站进行复检。”

据悉,目前全市联网的I站共有30家。I站按照相关规范进行排放检验,共享检验数据,M站根据I站提供的信息对超标排放车辆完成诊断和合理维修后,将维修信息上传到汽车维修电子档案系统并在故障描述中注明是尾气治理车辆,I站系统接收到M站的维修信息后,才可对车辆进行尾气排放复检,对超标排放汽车完成闭环管理。尾气排放超标的机动车经维修或者采用污染控制技术后,大气污染排放物仍不符合国家排放标准的,将会强制报废。

“实行机动车排放检测与强制维护制度,将有效推进超标排放汽车维护修理,减少汽车尾气污染物排放,进一步改善我市空气质量,是打赢蓝天保卫战的重要举措之一,有利于提升我市大气环境污染治理体系和治理能力的现代化。”市环保局副局长潘静表示。

冷空气再次入侵宜城 平均气温下降3—6℃

本报讯(全媒体记者 刘惠子)眼下正是冷空气活跃的寒冬时节,今年新一轮的冷空气正在酝酿中,气温刚有回暖势头又立马遭到打压,大家防寒保暖工作依然要做好。

今日是小寒节气。由于冬至日后地面热量的收支一直入不敷出,因此天气一天天变冷,俗话说“小寒胜大寒”,进入小寒节气后,又有一股冷空气再次入侵宜城,还有四五级北风的推波助澜,风寒交加,透到骨子里的寒冷,速冻模式再次开启。安庆市气象台分析,本周我市以晴到多云天气为主,寒潮4日夜到5日抵达,平均气温下降3℃左右,6日夜到8日冷空气升级,平均气温将继续下降6℃左右,5日和7日前后东北风力将增至4级,阵风7级左右。

小寒正处二九、三九时段,其严寒程度也就可想而知了。饮食上,涮羊肉火锅、吃糖炒栗子、烤红薯成为小寒时节市民喜欢的食物。俗语说“三九补一冬,来年无病痛”,说的就是冬令食羊肉调养身体的做法。生活上,要注意做到“五暖”,分别是:头暖、脚暖、膝暖、颈暖、耳暖。农事方面,这时节要继续抓好春花作物的培育,做好防冻、防湿工作,力争春花好收成。要防止积雪冻雨压断树林果木。

有了之前跨年寒潮的经验,提醒市民近期要做好家庭防寒准备。特别是白天家中没人的情况下,要关闭好家中门窗,可以使用棉麻织物包裹水管、水龙头等用水设施。晚上关闭门窗保证室内温度,夜间气温较低,可在晚间稍稍拧开龙头使水流滴水成线,保证管内自来水流动,防止夜间冻结。

2020年度社会组织评估等级结果出炉

我市15家市级社会组织上榜

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 汪传文)记者从市民政局获悉,2020年市级社会组织评估等级结果出炉,15家市级社会组织上榜。其中,安庆市拍卖典当行业协会被评定为5A级,安庆市慧灵心智障碍人士扶助中心等9家社会组织被评定为4A级,安庆市老年人体育协会等5家社会组织被评定为3A级。

为促进社会组织规范化制度化建设,推动全市社会组织健康有序发展,安庆市民政局根据民政部相关规定制定了《安庆市社会组织评

估管理暂行办法》,建立健全了评估机制,每年开展一次社会组织等级评估工作,并对获评4A以上等级的社会组织实施一次性奖补。评估指标包括社会组织基础条件、内部治理、工作绩效、社会评价等内容,涵盖了社会组织建设发展的方方面面,客观反映出社会组织的综合发展情况。今年,结合市委对社会组织党建工作的相关要求,评分细则中提高了党建内容的分值,且增加未组建党组织的社会组织不得参加5A等级的评选条款,让社会组织评估标准不仅是

衡量社会组织发展质量的重要尺度,也成为引领社会组织持续健康发展的风向标。

根据民政部评估工作相关规定,3A级及以上的社会组织将优先接受政府职能转移、优先获得政府购买服务和政府奖励,优先获得开展评比、达标、表彰活动的资格。自2015年我市开展社会组织评估工作以来,市民政局累计评定3A级以上社会组织144家次,这些机构在基层社会治理、脱贫攻坚、疫情防控、防汛救灾等活动中,发挥了积极的示范引领作用。



近日安庆天气情况:

1月5日阴天有零星小雨,3—5℃。1月6日多云转阴,1—6℃。